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L’anno duemilaventi il giorno 11  del mese di settembre, alle ore 18:00 si è riunito il Consiglio 

dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, nei propri locali in Via Gaglio 1, giusta 

convocazione del 07/09/2020  PROT. N. 421,  costituito dai componenti del seguente elenco, 

in cui è espressamente indicata la presenza ovvero l’assenza, con l’ordine del giorno di 

seguito riportato: 

 
Zicari Calogero  Presidente PRESENTE 

Bellini Epifanio M. Consigliere  PRESENTE 
Armenio Domenico Consigliere PRESENTE 
Avenia Alberto Consigliere ASSENTE 
Buscaglia Francesco Vicepresidente PRESENTE 
Cattano Maurizio D. Vicepresidente ASSENTE 
Cucchiara Calogero Consigliere PRESENTE 
Di Franco Salvatore Consigliere ASSENTE 
Di Miceli Giuseppe Tesoriere PRESENTE 
Furioso Achille Segretario  PRESENTE 
Miccichè Maria Consigliere PRESENTE 
Rizzo Angela Consigliere PRESENTE 
Russo Franco Consigliere ASSENTE 
Santini Giuliana Consigliere ASSENTE 
Tagliareni Elisa Consigliere ASSENTE 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

 Il Presidente Ing. Zicari, constatata la validità della seduta, la dichiara aperta. Si 
passa, quindi, alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni; 
4. Segnalazioni; 

 Richiesta  terna collaudo statico 
5. Formazione; 

 Organizzazione corso aggiornamento prevenzione incendi 40 ore 
 Organizzazione seminario all’interno dell’evento “ Una fiera per costruire “ 

dal 22 al 25 ottobre p.v. 
 Richiesta patrocinio gratuito e cooperazione organizzazione evento 

21/9/2020 – Comune di Palma di Montechiaro 
6. Varie ed eventuali 

 
 

Punto  1:  Lettura e approvazione verbale precedente 

Il Presidente da lettura del verbale del 31 luglio u.s. Il Consiglio all’unanimità approva il 
verbale.  
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PUNTO 2: Comunicazioni del Presidente 

Nessuna comunicazione 
. 

  
 
PUNTO 3: Iscrizioni trasferimenti e cancellazione   

Vengono  esaminate le nuove richieste di iscrizione all’Ordine. Il Consiglio, essendo in regola 
la relativa documentazione, delibera di iscrivere: 
LAURICELLA CARMELO  sez. A 2296 settore a 
GIANCOLA DARIO   sez. A 2297 settore a 
MAGGIORE FEDERICO  sez. A 2298 settore a 
 
Viene esaminata la richiesta di nulla osta per il trasferimento dell’Ing. Korinskiy Andrey da 

parte dell’Ordine degli Ingegneri di Biella. Essendo il  professionista in  regola con i 

pagamenti, il Consiglio delibera di concedere il nulla osta per il trasferimento. 

 

 

PUNTO 4: Segnalazioni 

4.1 Richiesta Terna collaudo statico  

Viene esaminata la richiesta di terna di collaudo,  della Ditta Tagliareni Elisa e Tagliareni 

Francesco, relativa a completamento lavori come  da progetto” secondo progetto di variante 

per la realizzazione di due fabbricai per civile abitazione in c/da Stretto nel comune di 

S.G.Gemini, palazzina C” . Il Consiglio delibera di segnalare la seguente terna di professionisti 

regolarmente iscritti all’Ordine: 

1)Accardo Giuseppe 
2)Di Marco Giuseppe 
3)Panepinto Salvatore 

Viene esaminata la richiesta di terna di collaudo, pervenuta dopo la data di convocazione del 

Consiglio, della Ditta Biondo Calogera, relativa a “ Lavori di ampliamento e ristrutturazione di 

una residenza stagionale estiva in Racalmuto c/da Fico” .Il Consiglio delibera di segnalare la 

seguente terna di professionisti regolarmente iscritti all’Ordine: 

1)Cacciato Vincenzo 
2)Milia Antonio 
3) Ciraolo Antonino 
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PUNTO 5: Formazione 

Il Presidente riferisce che è in fase di organizzazione il corso di aggiornamento in 

prevenzione incendi, di n. 40 ore, obbligatorio per il mantenimento dell’iscrizione dei 

professionisti antincendio negli elenchi del Ministero dell’Interno. L'ing. Furioso ricorda che il 

corso è organizzato in collaborazione con l’Ordine degli Ingegneri di Caltanissetta e sarà 

erogato in modalità FAD con l’utilizzo della piattaforma Go To Webinar. Le lezioni saranno 

tenute da funzionari del Corpo dei Vigili del Fuoco, e da alcuni dei migliori esperti in materia a 

livello nazionale ed internazionale. Ai docenti verrà riconosciuto un compenso di €100.00, 

per ogni ora di docenza, omnicomprensivo. Le spese verranno ripartite equamente con 

l’ordine di Caltanissetta, in proporzione al numero degli iscritti. Il corso, riservato ad un 

numero massimo di 60 discenti( 30 per ogni Ordine)è suddiviso in corsi  e seminari ed ha un 

costo complessivo di € 200.00. Sono già state inoltrate le richieste di autorizzazione alla 

Direzione Regionale VVF. 

 

Dal 22 al 25 ottobre p.v., all’interno del Centro Commerciale Citta dei Templi, si svolgerà la 

quarta edizione di “ Una fiera per costruire”, dedicata alla filiera dell’edilizia: progetti, 

materiali, nuove tecnologie ecc. La GeA comunicazione & Marketing, agenzia che si occupa 

dell’organizzazione dell’evento, chiede a questo Ordine, come negli anni precedenti, il 

patrocinio e la disponibilità ad organizzare un convegno o un seminario all’interno della fiera. 

Il Consiglio delibera di aderire all’iniziativa e di incaricare i consiglieri Buscaglia e Rizzo per il 

coordinamento  dell’evento. 

 

Viene esaminata la richiesta del comune di Palma di Montechiaro per la coorganizzazione  di 

un evento per il prossimo 21 settembre , finalizzato alla presentazione del dossier di 

candidatura “ Palma di Montechiaro – Capitale Italiana della Cultura”,  a cui seguirà un 

incontro dal tema “ Arte, Cultura, Economia Società e Territorio tra pubblico e Privato. Il 

Consiglio all’unanimità delibera di concedere il patrocinio gratuito e l’utilizzo del logo. 

Prende la parola l’Ing. Maria Miccichè che, ai fini dell’ aggiornamento obbligatorio per il 

mantenimento delle competenze Ege da dimostrare tramite titoli o attestati di partecipazione 

ad attività di formazione propone l’organizzazione di un seminario. Il Consiglio approva. 

L’ing. Miccichè, propone altresì  il rinnovo dell’iscrizione a AICQ , Associazione Italiana 

Cultura Qualità che si propone di diffondere in Italia la cultura della Qualità e i metodi per 

pianificare, costruire, controllare e certificare la Qualità. L’iscrizione consentirà la 
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partecipazione gratuita a gruppi di lavoro di settori e comitati,sconti per la partecipazione a 

corsi di aggiornamento,pubblicità sul sito www.aicqna.it di iniziative culturali promosse 

dall’Ordine, assistenza sulle attività di associazione ecc. Il Consiglio approva e delibera il 

rinnovo  dell’iscrizione per l’anno in corso per € 190.00.  

 
PUNTO 6: VARIE ED EVENTUALI 

Prende la parola l’Ing. Achille Furioso, che espone al Consiglio, così come previsto dal GDPR e 

come indicato dal DPO dell’Ordine, l'opportunità di nominare un Amministratore di sistema, 

figura preposta alle mansioni amministrative e gestionali di reti informatiche, sistemi di 

sicurezza , con il compito di  monitorare costantemente lo stato di sicurezza di tutti i processi 

di elaborazione dati, mantenere aggiornati i supporti hardware e software e, se necessario, 

comunicare al titolare le attività da porre in essere al fine di garantire un adeguato livello di 

sicurezza, testare il corretto funzionamento della rete , cavi e prese Lan presenti, nonché 

effettuare un’analisi hardware e software dei personal computer attualmente utilizzati. Il 

Consiglio approva e delibera di individuare,  attraverso invito a 3 ditte, quella a cui affidare 

l'incarico suddetto. 

  
Non essendoci altri punti da trattare, alle ore 19:30 , il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 Il Consigliere Segretario                                                                            Il Presidente 
     Ing. Achille Furioso                                                                          Ing. Calogero Zicari 
 

 

Bellini Epifanio M. Consigliere   
Armenio Domenico Consigliere  
Avenia Alberto Consigliere  
Buscaglia Francesco Vicepresidente  
Cattano Maurizio D. Vicepresidente  
Cucchiara Calogero Consigliere  
Di Franco Salvatore Consigliere  
Di Miceli Giuseppe Tesoriere  
Miccichè Maria Consigliere  
Rizzo Angela Consigliere  
Russo Franco Consigliere  
Santini Giuliana Consigliere  
Tagliareni Elisa Consigliere  
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